
Årsberetning for 2025
Miljøpunkt Østerbro 



Indhold

S. 1 - Ledelsesberetning

S. 4 - Finansiering og prioriteringer i 2025

S. 4 - Projektudvikling, fundraising og forventninger til 2026

S. 5 - Eksempler på aktiviteter 2025

S. 11 - Regnskab 2025



Ledelsesberetning
I 2025 har Miljøpunkt Østerbro haft fire indsatsområder, hvorfra Miljøpunkt Østerbros
aktiviteter udspringer: 

• Luftforurening 
• Biodiversitet, bynatur og grønne områder 
• Skybrudssikring og regnvandshåndtering  
• Affald og ressourceforbrug

Denne årsberetning beskriver overordnet, hvordan aftalte målsætninger med Østerbro
Lokaludvalg for 2025 er opfyldt samt aktiviteter, der er finansieret via fundraising. Alle
aktiviteter, der er gennemført i 2025 er et resultat af et tæt og konstruktivt samarbejde
mellem Miljøpunkt Østerbro og Østerbro Lokaludvalg.

I 2025 har Miljøpunkt Østerbro bl.a.: 

Gennemført over 25 borgerrettede arrangementer. Aktiviteterne er for eksempel
workshops, inspirations-arrangementer, plantedage, sanketure med fællesspisninger,
oplæg, guidede ture eller deltagelse i bydelsevents såsom Østerbro Weekend eller
Re:Fashion Days. 

Undervist en masse glade skolebørn i vores forskellige undervisningsforløb. Ud over
vores borgerrettede aktiviteter på Østerbro har mange skolebørn fra hele København
deltaget i et af vores undervisningsforløb, der enten handler om bynatur,
ressourceforbrug, tøjforbrug eller madspild. Vi har fx haft ca. 350 børn igennem ”Spis
din by” i 2025, hvor børnene lærer om bynatur og sanker spiselige planter i bynaturen.
Undervisningen foregår typisk på bemandede legepladser rundt om i hele København.

Haft flere længerevarende samarbejder med Østerbro-skoler om forløb i verdensmål,
ressourceforbrug, bynatur m.m. Sammen med børn fra Klub Kastellet og Østerbro
Bibliotekerne har vi også kreeret poser til Plastikposefrit Østerbro.
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Videreført projektet ’Det VILDT GRØNNE Kildevæld’ I samarbejde med Østerbro
Lokaludvalg (ØLU), Re:Wair og Kildevæld Kulturcenter, og støttet af Nordea-fonden, satte
vi i 2024 gang i projektet med en masse borgerinddragende aktiviteter. I 2025 har vi fortsat
de mange aktiviteter med fokus på bæredygtighed. Vi har både udviklet nye aktiviteter og
gentaget enkelte af de aktiviteter med størst tilslutning (flere workshops havde nemlig
venteliste i 2024). Aktiviteterne tæller blandt andet fællesspisninger med overskudsmad,
sanketure, reparationsworkshops, byttemarkeder, Craftivism Festival og meget mere. 

Videreudviklet grøn oase foran Svanemøllehallen på Østerbro. I samarbejde med Ældre
Sagen Østerbro, den lokale børnehave og flere lokale skoler, Kultur-og Fritidsforvaltningen
Østerbro, Østerbro Lokaludvalg m.fl. og med støtte fra Biodiversitetspuljen, har vi
omdannet et kedeligt krat til en ny grøn plads foran Svanemøllehallen på Østerbrogade. I
2025 har vi holdt flere formidlingsworkshops for børn og ældre, lavet kvashegn, vandhul og
insekthoteller m.m. til gavn for mennesker, fugle og insekter. Teknik- og
Miljøborgmesteren i København samt præsidenten for Danmarks Naturfredningsforening
har også været forbi og givet ros til projektet.  

Udviklet nye projekter og fundraiset. Vi har haft fokus på fundraising til aktiviteter i 2026
og har blandt andet fået støtte til et nyt projekt fra Trygfonden og til endnu mere
undervisning fra Åben Skole. Vi fortsætter også flere aktiviteter med støtte fra Nordea-
fonden.  

Udlånt æblemosteri og outsourcet vores grabbere. Gennem årene har vi haft mulighed for
at møde mange Østerbro-borgere og virksomheder i forbindelse med udlån af
affaldsgrabbere og æblemosteri. Æblemosteriet er stadig populært i æble-sæsonen, og vi
har lånt en stor del af vores grabbere til den frivillige forening Plogging København, som
løbende laver en masse affaldsindsamlinger på Østerbro. Man kan stadig låne vores udstyr,
som privatperson eller virksomhed. 
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Engageret frivillige i det lokale miljøarbejde, fx til workshops, byttemarkeder,
plastikposefrit Østerbro og affaldsindsamlinger. Fortsat og udvidet samarbejdet med
organisationer og virksomheder.

Løbende dokumenteret det lokale miljøarbejde på hjemmeside, nyhedsbreve og ved
udarbejdelse af årsrapport. Vi har udsendt 1-2 nyhedsbreve om måneden med guides og
beskrivelse af aktiviteter og haft ca. 5 omtaler i lokalaviser for Østerbro og Nordhavn, hvor
samarbejdet med Østerbro Lokaludvalg også bliver fremhævet. 

Skrevet artikler og guides til digitale medier om emner indenfor de fokusområder, der er
fastlagt i årsplanen, deltaget i netværksmøder og konferencer, bidraget til høringssvar og
mødtes med lokale politikere. 

Lavet en ny to-årsplan for det lokale miljøarbejde i 2026-2027 i tæt samarbejde og god
dialog med Østerbro Lokaludvalg.
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Finansiering og prioriteringer i 2025
Regnskabet for 2025 viser, udover projekter udført for bevillingen fra Østerbro Lokaludvalg,
også projektarbejde udført for midler fra øvrige fonde, puljer og opdragsgivere. 

I 2025 har Miljøpunkt Østerbro været ramt af en langtidssygemelding af centerlederen. Da
vi er et lille sted, kan det mærkes i hverdagen, og miljøpunktets to øvrige medarbejdere har
derfor løbet ekstra stærkt i 2025. Den konstituerede centerleder har prioriteret at fokusere
på eksekvering af allerede aftalte aktiviteter og projekter i indeværende år, både dem, der
var aftalt med Østerbro Lokaludvalg og andre bidragsydere. Vi har derfor kunnet levere
fuldt ud på aftalte kpi’er. 

Derudover har vi prioriteret fundraising til 2026 år højere end til aktiviteter til gennemførsel
i 2025, hvor centrets færre medarbejdere i forvejen løb stærkt. Det kan ses i årets samlede
økonomi, at midler til aktiviteter i 2025 er mindre, men til gengæld har vi formået at sikre
fundraising til 2026, til når vi igen er fuldt bemandede, ligesom vi har fremskrevet nogle af
aktiviteterne til ”Det VILDT Grønne Kildevæld”.

Projektudvikling, fundraising og forventninger til 2026
Miljøpunktets tætte samarbejde med Østerbro Lokaludvalg gør det muligt løbende at gribe
aktuelle dagsordener og opgaver i fællesskab med lokaludvalget. Det gælder såvel for
samarbejdet med lokaludvalgets formandskab og udvalg, som for de to sekretariater
imellem. Samarbejdet har resulteret i flere planlagte fælles aktiviteter om den lokale
miljøopgave, som ReFashion Days, Craftivism Festival og Østerbro Weekend såvel som
diverse ad-hoc aktiviteter. Dette gode samarbejde vil fortsætte i årene der kommer. 

Sammen med Østerbro Lokaludvalg har Miljøpunkt Østerbro udarbejdet en ny to-årsplan for
vores målsætninger for miljøarbejdet 2026-2027. Den sikrer et strategisk samarbejde med
lokaludvalget med fokus på fortsat at sikre et engagement i klima- og miljødagsorden hos
bydelens beboere. Det gør det også muligt at forfølge aktuelle problemstillinger og oplagte
samarbejder på forskellige tidspunkter i løbet af en to-årig periode. 

4



Vi startede 2025 med en meget populær
workshop: Sykursus for begyndere. Her
kunne man lære de grundlæggende teknikker.
Der var 25 tilmeldte og 30 på venteliste.
Støttet af Nordea-fonden. 

Fællesspisning med mad af overskudsvarer
og gode råd til at mindske sit madspild i
januar 2025. Så folk kunne sætte det nye år i
gang med nye gode vaner og mindske sit
madspild.

I januar havde vi også en workshop, hvor man
kunne komme og få hjælp til at reparere sin
sweater gennem teknikker til at reparere uld
istedet for at smide det ud. 

Åbent årsmøde i marts med oplæg af Grønne
nabofællesskaber og oplæg om det lokale
miljøarbejde. Desuden fællesspisning med
mad af overskudsvarer. 

Eksempler på aktiviteter
i 2025
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Fix dine bukser-workshop i vinterferien med
gode råd og hjælp til teknikker, så man kan
reparere sine bukser på smarte måder istedet
for at smide dem ud. 

Mere end 10 forløb af Spis din by. Årets
første undervisning i bynatur blev skudt i
gang i marts og der blev holdt flere hen over
året. 

Sykursus for begyndere i marts. Vi gentog
succesen fra januar, da der havde været
venteliste og mange interesserede. 

Solcelle-arrangement i Østerbrohuset. I
samarbejde med rådgivere og Københavns
Kommune deltog mere dn 30 foreninger i
inspirationsmøde om solceller på
ejendommens tag. 

Barselscafe med fokus på indeklima og et
byttemarked. Ekspert Kåre Press-Kristensen
holdt oplæg om indeklima, kilder til forurening
i hjemmet, når man et spædbarn. 

Netværksmøder med interessenter: I marts
har vi deltaget i både miljønetværksmøde,
møde i grønne affaldsfællesskaber og
biodiversitets-netværksmøde, blandt andet
med besøg i Karens Hus.  
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Forårsfest den 26. april på
Nærgenbrugsstationen. Vi stod for en
workshop, hvor børn og voksne kunne lave
net ud af genbrugte t-shirts. 

Plastikposefrit Østerbro. De seje unger fra
Klub Kastellet havde syet over 100 nye
muleposer af genbrugsstof, som de hængte
op på byttetræet på Østerbro Bibliotek i
april. 

Craftivism Festival den 3. maj i samarbejde
med ØLU, Re:Wair, Kildevæld Kulturcenter
og Nordea-fonden. En-dags-festival med
workshops, byttemarked og modeshow af
upcyclede produkter. .

Få hjælp til at fixe dit strik-workshop i
samarbejde med Re:Wair og Nordea-fonden. 

Verdensmålsmesse i samarbejde med
Randersgades Skole i april. Eleverne lærte om
madspild, verdensmål og ressourceforbrug. Vi
havde tidligere lavet frøbomber, papir og kage
af madspildsvarer, som de solgte på messen. 

Sanketur og fællesspisning den 9. april, hvor
vi både sankede ramsløg, forsythia,
skvalderkål m.m. og lavede lækker
fællesspisning. 
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Plantefarvningsworkshop i september med
shiboriteknik og farver af planter vi havde
sanket i den lokale bynatur farvet på
genbrugsstof. 

Lydværk på Nordhavnstippen. Sammen med
en kunstner og borgere har vi udarbejdet et
lydværk til Nordhavnstippen med naturen
som omdrejningspunkt. Værket blev
offentliggjort 16. august 2025 med et event.  

Samarbejde med Østre Gasværk og Rodfast
og deres have ved teatret, hvor vi blandt
andet lavede en fællesspisning med
undervisning i at sanke og lave grøn mad.  

Fuglekasseworkshop i efterårsferien i
samarbejde med Kildevæld legeplads og
Svanemøllehallen, hvor børn og voksne
lavede fuglekasser til det nye grønne areal
foran Svanemøllehallen.  

Vi har lavet et samarbejde med frivillig
organisationen Plogging KBH. De har en del
af vores affaldsudstyr og laver en masse
affaldsindsamlinger på Østerbro med os som
medarrangør. Og låner vores udstyr ud. 

Endnu en succesfuld Østerbro weekend blev
gennemført den 31. maj og 1.juni, hvor vejret
holdt tørt. Vi lavede naturkrea med en masse
børn og voksne og fik gode snakke om miljø-
emner.

8



Borgmesterbesøg om biodiversitet. Teknik-
og Miljøborgmester, Line Barfod, og
præsident for DN, Maria Gjerding besøgte
vores biodiversitetsprojekt ved
Svanemøllehallen i oktober. 

Re:Fashion Days i samarbejde med ØLU,
Re:Wair og Nordhus. Workshops,
byttemarked m.m.

Deltagelse i følgegruppen for trafiksikkert
Sankt Kjelds Kvarter. Vi har siddet med,
deltaget i møder og kommet med input
sammen med borgere, embedsfolk m.fl. 

Workshop hvor vi lavede et vandhul til gavn
for insekter, dyreliv og biodiversitet foran
Svanemøllehallen 

Naturture for forskellige målgrupper. Blandt
andet et pilotprojekt med udsatte fra et
herberg for at se de positive effekter af at
opholde sig i naturen og lære den bedre at
kende.

Vi har fra forår til efterår haft flere
arbejdsdage med ÆldreSagen Østerbro på
den grønne biodiversitetsplads ved
Svanemøllen. Vi har sat nye plantekasser op
og plantet endnu flere arter på bakkerne.
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Garn-farvningsworkshop med plantefarver
som en del af julemarked (Arts & Crafts
Festival).  

Undervisning i madspild - flere klasser har
fået undervisning i hvordan man mindsker sit
madspild og har lavet mad af overskudvarer
fra supermarkeder. 

Vi har også lavet Krible Krable-undervisning
for indskolingen, hvor vi har fundet dyr og
insekter i den lokale bynatur og lavet
insekthoteller.

Deltagelse i miljønetværk med
repræsentanter fra Københavns Kommune
m.fl. med emner som planetære grænser m.m.

Barselscafeer med byttemarkeder med fokus
på, hvordan man skaber et bæredygtig liv for
baby og én selv uden et overforbrug. Vi har
holdt to med forskellige temaer. 

Halloween workshop i oktober, hvor man
kunne få hjælp til at lave sit eget kostume
eller bytte sig til et brugt i stedet for at købe
nyt.
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LEDELSESPÅTEGNING 12

Årsregnskabet er aflagt i overensstemmelse med fondens fundats, Lov om fonde og 
visse foreninger samt god regnskabsskik.

Ledelsen har dags dato behandlet og godkendt årsregnskabet for 2025 for Miljøpunkt 
Østerbro.

Vi anser den valgte regnskabspraksis for hensigtsmæssig, således at årsregnskabet giver 
et retvisende billede af fondens aktiver og passiver, finansielle stilling samt resultatet.

• Samtlige aktiver, der tilhører fonden er indregnet i balancen. Disse er til stede og er 
forsvarligt værdiansat.

Vi kan efter vores bedste overbevisning bekræfte følgende forhold:

• Fondens aktiver er ikke pantsat, behæftet med ejendomsforbehold eller lignende ud 
over det i årsregnskabet anførte.

• Samtlige aktuelle forpligtelser og eventualforpligtelser, der påhviler fonden, er 
forsvarligt opgjort og indregnet eller oplyst i årsregnskabet.

• Der er ikke verserende eller truende erstatningskrav, retssager, skattesager m.v. ud 
over de i årsregnskabet anførte.

• Fonden har tegnet forsikringer i et sådant omfang, at fondens aktiver og hele fonden 
skønnes rimeligt forsikringsdækket i skadessituationer.

• At der ikke indtil underskriftstidspunktet er afdækket besvigelser eller formodning om 
besvigelser mod fonden.

• Vi har vurderet at vi overholder reglerne i persondataloven, samt at vi er informeret 
om at Grant Thornton opbevarer vore data i 5 år i henhold til revisorlovgivningen m.m. 

• Fonden har i regnskabsåret ikke modtaget kontante betalinger over kr. 20.000 eller 
derover, hvad enten disse kontantbetalinger er sket som flere betalinger, der er indbyrdes 
forbundne, eller der er tale om én samlet betaling.
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b) Parlamentsmedlem eller medlem af tilsvarende lovgivende organer.

c) Medlem af et politisk partis styrelsesorgan.

e) Medlem af revisionsretter og øverste ledelsesorganer for centralbanker.

f) Ambassadør, chargé d’affaires og højtstående officer i de væbnede styrker

g) Medlem af statsejet virksomheds administrative, ledende eller kontrollerende organ.

a) Statschef, regeringschef, minister og viceminister eller assisterende minister.

d) Højesteretsdommer, medlem af forfatningsdomstole og af andre højtstående 
retsinstanser, hvis afgørelser kun er genstand for yderligere prøvelse under 
ekstraordinære omstændigheder.

h) Direktør, vicedirektør og medlem af bestyrelsen eller person med tilsvarende hverv i 
en international organisation.

Det bekræftes at børn, eventuel ægtefælle/samlever/registrerede partner, forældre, 
forældre til  ægtefælle/partner/registrerede partner og nære samarbejdspartnere, ikke er, 
eller har været, omfattet af nedenstående personkreds.Personkreds (politisk eksponeret 
person): Fysisk person, der har eller har haft et af følgende offentlige erhverv:

Det bekræftes med vores underskrift at jeg som bestyrelsesmedlem  ikke er, eller har 
været, omfattet af nedenstående personkreds.



LEDELSESPÅTEGNING, FORSAT 14

København, den 16. marts 2026

Ledelse:

Sara Jörn
Centerleder

Bestyrelse

Joánnes Jørgen Gaard Mette Mertz
(formand) (næstformand)

Janne Foghmar Finn Kristiansen

Ali Jamili Torkil Groving

Birgitte Hoffman Annagrethe Ottovar

Ebbe Schultze Jens Peter Mortensen

Rasmus Damgård Nielsen Anna Stenstrup Dyhr

Thomas Behrenth Jensen

Der er ikke i perioden fra regnskabsårets udløb og indtil dato indtruffet ekstraordinære 
forhold eller opstået tab eller tabsrisici af væsentlig betydning for bedømmelsen af 
fondens indtjening eller finansielle stilling.

Fondens kapitalberedskab anses for tilstrækkeligt til dækning af fondens fortsatte drift i 
det kommende regnskabsår 2026.



DEN UAFHÆNGIGE REVISORS REVISIONSPÅTEGNING 15

Til ledelsen i Miljøpunkt Østerbro

Konklusion:

Grundlag for konklusion

Fremhævelse af forhold i regnskabet

Ledelsens ansvar for årsregnskabet

Vi har udført vores revision i overensstemmelse med internationale standarder om 
revision og de yderligere krav, der er gældende i Danmark. Vores ansvar ifølge disse 
standarder og krav er nærmere beskrevet i revisionspåtegningens afsnit ”Revisors ansvar 
for revisionen af årsregnskabet”. Vi er uafhængige af selskabet i overensstemmelse med 
International Ethics Standards Board for Accountants’ internationale retningslinjer for 
revisorers etiske adfærd (IESBA Code) og de yderligere etiske krav, der er gældende i 
Danmark, ligesom vi har opfyldt vores øvrige etiske forpligtelser i henhold til disse krav 
og IESBA Code. Det er vores opfattelse, at det opnåede revisionsbevis er tilstrækkeligt 
og egnet som grundlag for vores konklusion.

Vi skal henlede opmærksomheden på, at årsregnskabet er udarbejdet med det særlige 
formål at opfylde regnskabsbestemmelserne i fondens fundats. Som følge heraf kan 
regnskabet være uegnet til andet formål.

Ledelsen har ansvaret for udarbejdelsen af et årsregnskab, der giver et retvisende billede 
i overensstemmelse med fondens fundats samt Lov om fonde og visse 
foreninger.Ledelsen har endvidere ansvaret for den interne kontrol, som ledelsen anser 
for nødvendig for at udarbejde et årsregnskab uden væsentlig fejlinformation, uanset om 
denne skyldes besvigelser eller fejl.

Vi har revideret årsregnskabet for Miljøpunkt Østerbro for regnskabsåret 1. januar - 31. 
december 2025, der omfatter anvendt regnskabspraksis, resultatopgørelse, balance og 
noter. Årsregnskabet udarbejdes efter fondens fundats samt Lov om fonde og visse 
foreninger.

Det er vores opfattelse, at årsregnskabet giver et retvisende billede af fondens aktiver, 
passiver og finansielle stilling pr. 31. december 2025 samt af resultatet af fondens 
aktiviteter for regnskabsåret 1. januar – 31. december 2025 i overensstemmelse med 
fondens fundats samt Lov om fonde og visse foreninger.



DEN UAFHÆNGIGE REVISORS REVISIONSPÅTEGNING, 16
FORSAT

Ledelsens ansvar for årsregnskabet, forsat:

Revisors ansvar for revisionen af årsregnskabet

Ved udarbejdelsen af årsregnskabet er ledelsen for at vurdere fondens evne til at 
fortsætte driften; at oplyse om forhold vedrørende fortsat drift, hvor dette er relevant; 
samt at udarbejde årsregnskabet på grundlag af regnskabsprincippet om fortsat drift, 
medmindre ledelsen enten har til hensigt at likvidere fonden, indstille driften eller ikke 
har andet realistisk alternativ end at gøre dette.

Som led i en revision, der udføres i overensstemmelse med internationale standarder om 
revision og de yderligere krav, der er gældende i Danmark, foretager vi faglige 
vurderinger og opretholder professionel skepsis under revisionen. Herudover: 

• Identificerer og vurderer vi risikoen for væsentlig fejlinformation i årsregnskabet, 
uanset om denne skyldes besvigelser eller fejl, udformer og udfører 
revisionshandlinger som reaktion på disse risici samt opnår revisionsbevis, der er 
tilstrækkeligt og egnet til at danne grundlag for vores konklusion. Risikoen for ikke at 
opdage væsentlig fejlinformation forårsaget af besvigelser er højere end ved væsentlig 
fejlinformation forårsaget af fejl, idet besvigelser kan omfatte sammensværgelser, 
dokumentfalsk, bevidste udeladelser, vildledning eller tilsidesættelse af intern kontrol.

Vores mål er at opnå høj grad af sikkerhed for, om årsregnskabet som helhed er uden 
væsentlig fejlinformation, uanset om denne skyldes besvigelser eller fejl, og at afgive en 
revisionspåtegning med en konklusion. Høj grad af sikkerhed er et højt niveau af 
sikkerhed, men er ikke en garanti for, at en revision, der udføres i overensstemmelse 
med internationale standarder om revision og de yderligere krav, der er gældende i 
Danmark, altid vil afdække væsentlig fejlinformation, når sådan findes. Fejlinformation 
kan opstå som følge af besvigelser eller fejl og kan betragtes som væsentlige, hvis det 
med rimelighed kan forventes, at de enkeltvis eller samlet har indflydelse på de 
økonomiske beslutninger, som regnskabsbrugerne træffer på grundlag af årsregnskabet.
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FORSAT

Revisors ansvar for revisionen af årsregnskabet, forsat

København, den 16. marts 2026
Grant Thornton, Cvr.nr.  34 20 99 36
Godkendt Revisionspartnertselskab

Jens Vadekær
Statsautoriseret revisor 
MNE-nr. mne33249

• Konkluderer vi, om fondens bestyrelse udarbejdelse af årsregnskabet på grundlag af 
regnskabsprincippet om fortsat drift er passende, samt om der på grundlag af det 
opnåede revisionsbevis er væsentlig usikkerhed forbundet med begivenheder eller 
forhold, der kan skabe betydelig tvivl om fondens evne til at fortsætte driften. Hvis vi 
konkluderer, at der er en væsentlig usikkerhed, skal vi i vores revisionspåtegning gøre 
opmærksom på oplysninger herom i årsregnskabet eller, hvis sådanne oplysninger ikke 
er tilstrækkelige, modificere vores konklusion. Vores konklusioner er baseret på det 
revisionsbevis, der er opnået frem til datoen for vores revisionspåtegning. Fremtidige 
begivenheder eller forhold kan dog medføre, at fonden ikke længere kan fortsætte 
driften.

Vi kommunikerer med den øverste ledelse om blandt andet det planlagte omfang og den 
tidsmæssige placering af revisionen samt betydelige revisionsmæssige observationer, 
herunder eventuelle betydelige mangler i intern kontrol, som vi identificerer under 
revisionen. 

• Tager vi stilling til den samlede præsentation, struktur og indhold af årsregnskabet, 
herunder noteoplysningerne, samt om årsregnskabet afspejler de underliggende 
transaktioner og begivenheder på en sådan måde, at der gives et retvisende billede heraf.

• Opnår vi forståelse af den interne kontrol med relevans for revisionen for at kunne 
udforme revisionshandlinger, der er passende efter omstændighederne, men ikke for at 
kunne udtrykke en konklusion om effektiviteten af fondens interne kontrol. 

• Tager vi stilling til, om den regnskabspraksis, som er anvendt af ledelsen, er passende, 
samt om de regnskabsmæssige skøn og tilknyttede oplysninger, som ledelsen har 
udarbejdet, er rimelige.
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Regnskabspraksis er uændret i forhold til sidste år. 

Indtægter

Indtægter indregnes i resultatopgørelsen med de beløb, der vedrører regnskabsåret. 

Omkostninger

Tilgodehavender

Gæld

Gældsforpligtelser måles til den nominelle restgæld på balancedagen.

Periodafgrænsningsposter 

Tilgodehavender måles til nominel værdi. Der nedskrives til imødegåelse af forventede 
tab.

Periodafgrænsningsposter under passiver omfatter forudbetalte tilskud vedrørende næste 
regnskabsår.

Der er ved opstilling af årsregnskabet anvendt god regnskabsskik og herunder 
almindeligt anerkendte principper.

Årsregnskabet er udarbejdet i overensstemmelse med fondens fundats samt Lov om 
fonde og visse foreninger.

Omkostninger indregnes i resultatopgørelsen med de beløb, der vedrører regnskabsåret. 
Omkostninger der vedrører projekter med bevilling i 2025 indregnes som 
periodeafgrænsningsposter. Fondens udlæg for omkostninger til projekter indregnes 
netto som projektomkostning.
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Note 2025 2024

1 Driftstilskud fra Østerbro Lokaludvalg 843.000            822.805            
2 Andre indtægter 1.148.500         1.559.392         

Indtægter i alt 1.991.500         2.382.197         

3 Lønudgifter 290.077            324.283            
4 Øvrige personaleomkostnigner 4.500                26.308              
5 Kontorholdsomkostninger 136.476            123.728            
6 Lokaleomkostninger 70.598              68.665              
7 Andre omkostninger 12.971              19.714              

Publikationer og hjemmeside 0 0
8 Aktiviteter/projekter 1.474.353         1.820.084         

Renter 0 0

Omkostninger i alt 1.988.975         2.382.782         

Årets disponible resultat 2.525                -585                  

Til disposition
Overført til fri kapital 0 0
Overført fra fri kapital 2.525 -585 

Disponeret 2.525                -585                  
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AKTIVER

Note 2025 2024

Bankindestående 100.000            100.000            

Grundkapital i alt 100.000            100.000            

Tilgodehavender fra salg og tjenesteydelser 0 17.685              
Periodeafgrænsningsposter 17.756              27.936              
Tilgodehavende tilskud 0 0
Bankindestående  282.349            650.853            

Aktiver til disposition i alt 300.605            696.474            

Aktiver i alt 400.605            796.474            
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PASSIVER

Note 2025 2024

Saldo den 01.01 100.000            100.000            

Grundkapital 100.000            100.000            

Saldo den 01.01 23.802              24.387              
Overført fra resultatopgørelse 2.525                -585                  

9 Disponibel kapital 26.326              23.802              

Egenkapital i alt 126.326            123.802            

Skyldige lønomkostninger 102.657            176.784            
Skyldige omkostninger 61.768              101.035            
Periodeafgrænsningsposter 109.855            394.855            

Kortfristet gæld i alt 274.279            672.673            

Passiver i alt 400.605            796.475            

BALANCE PR. 31. DECEMBER 2025
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2025 2024

Østerbro Lokaludvalg 843.000 822.805

I ALT 843.000 822.805

2025 2024

Østerbro Lokaludvalg - Borgerrettede miljøaktiviteter 650.000 650.000
Biodiversitetspuljen 104.500 123.500
Sharing Copenhagen 0 15.000
Grøn bydel/Grøn indretning og plante-workshops 0 30.617
Kulturhavn 0 4.000
Københavns Kommune, Børne- & Ungdomsforvaltning 71.000 124.000
Cirkulært Østerbro 25.000 196.270
Friluftsrådet 0 17.685
Statens kunstfond 0 120.000
Affald og ressourcer 18.000 0
Nordea, Det Vildt Grønne Kildevæld 260.000 225.000
Oplæg og workshops, private virksomheder 20.000 34.560
Regulering tidligere år 0 -6.240
Modtaget tilskud, aktivitet endnu ikke afholdt 0 -25.000
Periodiseret tilskud primo, Spis din by 0 50.000

I ALT 1.148.500 1.559.392

Note 1. Tilskud Københavns Kommune

Note 2. Andre indtægter



NOTER 23

2025 2024

Løn 1.434.996         1.445.477         
-24.800             8.635                
240.089            227.568            
15.979              15.963              

-74.892 0
-43.410 -69.358 
27.000 43.410

1.574.961 1.671.695

Fundraising, strategi - og projektudvikling -244.894           -225.489           
Luftforurening -121.737           -143.601           
Biodiversitet, bynatur, grønne områder inklusiv undervisnin  -351.959           -534.764           
Regnvandshåndtering og skybrudssikring -197.301           -75.726             
Affald og ressourceforbrug inklusiv undervisning -246.831           -261.897           
Kommunikation, formidling, bydelsevents -122.162           -105.935           

-1.284.884 -1.347.412

Løn i alt

Note 3. Løn 

Feriepenge og regulering af feriepengeforpligtigelse
Pension 
Sociale omkostninger (barsel, AER mv.)

Skyldig targetløn og løn ultimo
Skyldig targetløn primo

Overført til projekter:

Borgerrettede miljøaktiviteter: 
Overført i alt

Lønrefusioner



2025 2024

0 0
4.500 25.844

0 359
0 105
0 0

4.500 26.308

2025 2024

324 615
2.926 6.338
4.850 5.278

0 1.285
Annoncer og ekstern trykning 923 0

17.726 21.271
7.184 12.237

0 0
40.125 41.125
13.875 10.437
5.293 9.423

27.949 31.022
Regulering af forsikring tildligere år 15.302 -15.302 

0 0

136.476 123.728

Note 4. Øvrige personaleomkostninger

Anskaffelser og vedligeholdelse af inventar

Note 5. Kontorholdsomkostninger

Fotokopiering, Porto og Fragt og gebyrer
Faglitteratur

Telefon og internet

Udbetalt b-indkomst vedrørende projketer
Uddannelse
Fortæring

Kontorartikler

Ekskursioner, seminarer m.m.
Øvrige personaleudgifter

Anskaffelser af IT udstyr

IT-udgifter

Revision 
Bogføring og regnskabsmæssig asststance

Personaleomkostninger i alt  

Abonnementer og kontingenter
Forsikringer (Bestyr., Arbejdsskade & erhvervs og 

Diverse

Kontorholdsomkostninger i alt 



NOTER 25

2025 2024

70.598              68.665              
Alarm 0 -                    

0 -                    

70.598 68.665

2025 2024

12.429              16.299              
0 2.324

542                   1.092                

Andre omkostningner i alt 12.971 19.714

2025 2024

Fundraising, strategi - og projektudvikling 244.894            225.489            
Luftforurening 149.065            146.266            

403.688            816.976            
Regnvandshåndtering og skybrudssikring 209.833            75.726              
Affald og ressourceforbrug inklusiv undervisning 344.711            429.692            
Kommunikation, formidling, bydelsevents 122.162            125.935            

I ALT 1.474.353 1.820.084

Husleje, inkl. el vand og varme

Lokaleomkostninger i alt

Note 7. Andre omkostninger

Mødeudgifter
Repræsentation 
Gaver

Note 8. Aktiviteter / projekter

Biodiversitet, bynatur og grønne områder inklusiv 

Rengøring

Note 6. Lokaleomkostninger



NOTER 26

Det påhviler fonden at tilbagebetale ikke-forbrugt tilskud fra Københavns Kommune, 
såfremt tilskuddet ikke anvendes senest i året efter regnskabsåret. Indestående i 
dispositionsfonden anses for forbrugt før forbrug af årets tilskud, jfr. tilskudsbestemmelserne 
fra Københavns Kommune. 
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Indtægter 2025

Østerbro Lokaludvalg 843.000       
Overført fra drift til projekter jf. budget 0

I ALT 843.000       

Omkostninger 2025

 Centerledelse 290.077       
Husleje 70.598         
Kontorhold, IT, forsikring, fragt, kurser 99.947         
Revisor, bogholder 54.000         
Nettorenteomkostninger 0

I ALT 514.623

Resultat drift 328.377
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Fundraising, strategi - og projektudvikling 

Indtægter 2025

0

I ALT 0

Omkostninger 

Løn 244.894       

I ALT 244.894       

Resultat i alt for Fundraising, strategi - og projektudvikling -244.894      

Luftforurening

Indtægter 2025

0

I ALT 0

Omkostninger 

Løn 121.737       
Andre omkostninnger 27.328         

I ALT 149.065       

Resultat i alt for Luftforurening -149.065      
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Biodiversitet, bynatur og grønne områder inklusiv undervisning 

Indtægter 2025

Spis din by

Grøn bydel/Grøn indretning og plante-workshops -               
Statens kunstfond -               
Sharing Copenhagen -               
Friluftsrådet -               
Biodiversitetspuljen
Københavns Kommune, Børne- & Ungdomsforvaltning - Åben Skole 71.000         
Nordea, Det Vildt Grønne Kildevæld 50% 130.000
Periodiseret tilskud primo, Spis din by

I ALT 201.000       

Omkostninger 

Løn 351.959       
Andre omkostninnger 6.729           

I ALT 358.688       

Resultat i alt for Grønne områder -157.688      
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Regnvandshåndtering og skybrudssikring

Indtægter 2025

Biodiversitetspuljen 104.500       

I ALT 104.500       

Omkostninger 

Løn 209.833       

I ALT 209.833       

Resultat i alt for Regnvandshåndtering og skybrudssikring -105.333      
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Affald og ressourceforbrug inklusiv undervisning 

Indtægter 2025

Kulturhavn -               
Københavns Kommune, Børne- & Ungdomsforvaltning - Åben Skole -               
Nordea, Det Vildt Grønne Kildevæld 50% 130.000       
Cirkulært Østerbro 25.000         
Undervisningsforløb 18.000         
Periodisering af tilskud Cirkulært Østerbro -               

I ALT 173.000       

Omkostninger 

Løn 246.831       
Andre omkostninnger 142.880       

I ALT 389.711       

Resultat i alt for Affald og ressourceforbrug inklusiv undervisning -216.711      
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Kommunikation, formidling, bydelsevents

Indtægter 2025

Oplæg og workshops, private virksomheder 20.000         

I ALT 20.000         

Omkostninger 

Løn 122.162       
Andre omkostninnger 0

I ALT 122.162       

Resultat i alt for Kommunikation, formidling, bydelsevents -102.162      

Samlet overblik

Indtægter 2025

Øvrige indtægter 498.500       
Østerbro Lokaludvalg  - Borgerrettede miljøaktiviteter 650.000       

I ALT 1.148.500    

Omkostninger 

Fundraising, strategi - og projektudvikling 244.894       
Luftforurening 149.065       
Biodiversitet, bynatur og grønne områder inklusiv undervisning 358.688       
Affald og ressourceforbrug inklusiv undervisning 389.711       
Regnvandshåndtering og skybrudssikring 209.833       
Kommunikation, formidling, bydelsevents 122.162       

I ALT 1.474.353    

Resultat i alt -325.853
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